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P rispodoba o nepravednom upravitelju odnosi na sve nas. Nitko ne može, uza sva 
dobra djela koja je učinio, tvrditi da se nikad i u ničemu nije rastrošno ponašao 

prema Gospodarevu imanju. 

Mogu li roditelji kazati da u odgoju djeteta nisu ništa propustili?  

Mogu li svećenici na župama i oni u biskupijskim uredima tvrditi da glede svojih 
dužnosti nemaju što sebi predbaciti?  

Zar općinski dužnosnici i saborski zastupnici na svojim sjednicama nisu zlorabili 
vrijeme i novac, a katkada i svoj karakter? 

Nema čovjeka kod kojega se ne bi moglo naći nešto zbog čega bi mogao biti optužen 
pred svojim gospodarom.  

Uostalom naš Gospodar sve to zna i sam.  

Ako bude bio sitničav i gledao na našu rastrošnost, svi smo zreli da nas makne s 
uprave.  

Od čega ćemo nakon toga živjeti?  

Od Gospodarove naklonosti i obzirnosti zbog koje katkada zažmiri na jedno oko ili se 
pravi da nas ne čuje. 
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DVADESET I ČETVRTA NEDJELJA KROZ GODINU MEDITACIJA 

Gospodarova naklonost 

Anton Cerar 

 

P riča se da je znameniti franjevac fra Grgo Martić ovako pred smrt molio: 

 

- Bože, došlo vrijeme da i ja k tebi pođem.  

Možeš me osuditi jer imaš zašto, čovjek sam.  

Možeš me i pomilovati, a to bi bilo bolje, jer ti time ništa ne gubiš, a ja dobivam sve. 

Molitva fra Grge Martića  



 

 

 

 

 
Prorok čovjekovih prava 
dostojanstva 
 

P rorok Amos, kako stoji u u prvom 
retku njegove knjige, djelovao je u 

vrijeme judejskoga kralja Uzije i izraelskog 
kralja Jeroboama, sina Joaševa. Ta 
dvojica kraljeva razdijeljenog kraljevstva 
kraljevali su gotovo u isto vrijeme. Uzija u 
Južnom kraljevstvu od 783. do 742., a 
Jeroboam u Sjevernom kraljevstvu od 786. 
do 746. god. pr. Kr.  

Amos je svojim djelovanjem na neki 
način svjedočio povezanost razdijeljenog 
naroda, jer je potjecao iz Tekoe u Judeji, 
Južnom kraljevstvu, a djelovao je u 
Sjevernom kraljevstvu. To pak nije bilo bez 
poteškoća i nesporazuma kako sam 
svjedoči u Betelu gdje ga je tamošnji 
svećenik Amasja optužio da se urotio 
protiv Izraela, na što Amos odgovara 
glasovitom rečenicom: „Nisam bio prorok 
ni proročki sin. Bio sam stočar i gajio sam 
divlje smokve: ali me Jahve uze od stada i 
Jahve mi reče: Idi, prorokuj mojemu 
narodu Izraelu.“  

Iz tih riječi doznajemo da Amos nije bio 
prorok 'od zanata' nego čovjek koji je imao 
izvanredni i autentični Božji poziv kojemu 
se nije mogao oduprijeti. Teme njegova 
proročkog djelovanja su raznovrsne, a 
jedna od najtipičnih amosovskih tema jest 
društvena pravda (ili nepravda) o čemu 
govori upravo današnje prvo čitanje.  

U odnosu na druga povijesna razdoblja, 
vrijeme djelovanja proroka Amosa bilo je 
vrijeme relativne političke stabilnosti što je 
pogodovalo rastu materijalnog blagostanja. 
No, zbog različitih vrsta korupcije 
materijalni prosperitet nisu jednako 
doživjeli svi slojevi društva. Dapače, na 
vidjelo su izišle mnoge socijalne nepravde, 
jer su veliki posjednici širili svoje posjede 
na račun siromašnijih Izraelaca koje su 
praktički pretvarali u kmetove. 

Stoga prorok Amos ustaje protiv takvih 
bogataša koji iskorištavaju siromahe i 
podsjeća ih da njihova djela nisu skrivena 
pred Bogom. Tako Amosov socijalni 
angažman proizlazi iz njegova uvjerenja da 
se ne može biti pravi vjernik i služiti Bogu, 
a činiti zlo svomu bližnjemu. Sukladno 
tomu, lijek protiv socijalne nepravde jest 
jednostavno vršenje Božjeg zakona koji 
poštuje dostojanstvo i ljudske potrebe 
svakoga čovjeka. 
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Moliti na svakome mjestu 
 

U  danšnjem odlomku iz Prve 
poslanice Timoteju nalazimo jasno 

izražen temeljni stav koji Bog ima prema 
ljudima i koji svi ljudi trebaju imati jedni 
prema drugima. Taj stav sažet je u misli 
kako „Bog hoće da se svi ljudi spase i 
dođu do spoznanja istine.“. Gledajući na 
povijesne okolnosti u kojima rastu mlade 
kršćanske zajednice, onda se tu osobito 
ističe dobrohotni stav prema okolini koja 
najvećim dijelom nije kršćanska i nije došla 
do spoznanja istine. Taj dobrohotni stav 
može se realizirati na različite načine, a 
apostol Pavao ovdje navodi onaj koji je 
uvijek dostupan i ostvariv. A to je molitva 
koja se u svim svojim oblicima treba 
prikazivati za sve ljude, među kojima se 
apostrofiraju oni koji su na vlasti, da bi se 
tako vlast upravljanja u ljudskoj zajednici 
povezala s Bogom koji je izvor istinskog 
mirnog i spokojnog života. 

Ne treba ni govoriti koliko je ovaj 
svetopisamski tekst aktualan i danas. On 
nas poučava da u odnosu prema svakoj 
ljudskoj institucionaliziranoj vlasti, bez 
obzira tko je obnašao, kao kršćani treba da 
ostanemo u nepromjenljivom stavu molitve 
Bogu. A u odnosu prema svijetu, koji 
vjerske zajednice doživljava kao u sebe 
zatvorene skupine, potrebno je svjedočiti 
Božju spasiteljsku otvorenost očitovanu u 
Isusu Kristu, koji se postavši čovjekom, 
pokazao jedinim posrednikom između 
Boga i ljudi. 

 

„Snalažljiv“ u širenju ljubavi 
 

U  prispodobi o nepoštenu upravitelju  
čini se kao da nitko nije pošten. Nije 

pošten upravitelj koji gleda kako bi što 
bolje situaciju okrenuo u svoju korist, te 
poziva dužnike svoga gospodara i 
smanjuje im dugove. Bila bi to nepravda i 
rasipanje, baš kao što je i ranije rasipao 
gospodarevo imanje. Nije sasvim na 
mjestu ni gospodar koji sada takva 
„snalažljiva“ upravitelja pohvaljuje. Ne 
treba ovdje tražiti značenje u detaljima, 
nego u središnjoj poruci prispodobe, koja 
se očituje u riječima: „Sinovi su ovoga 
svijeta snalažljiviji prema svojima od 
sinova svjetlosti“. Isus želi reći da vjernik, 
mora uložiti onakav trud i nastojanje kakvo 
u nepoštene radnje ulažu „sinovi ovoga 
svijeta«, ali on to mora učiniti na kršćanski 
način, u skladu s kršćanskom nesebičnom 
ljubavlju. Kršćanin mora biti „snalažljiv“ u 
širenju ljubavi i u zauzimanju za 
najpotrebnije. Izreka o „nepoštenu 
bogatstvu“ krije iza sebe židovsko 
uvjerenje da je davanje milostinje 
siromasima izraz pravednosti. Tko ima više 
dobara, ima ih kako bi mogao pomoći 
drugima. Ti pak siromasi kojima je 
pomogao odlučivat će o njegovu spasenju, 
jer kako se odnosi prema njima, tako se 
odnosi prema Kristu. Tko je sa svojim 
materijalnim dobrima velikodušan, osjetit 
će velikodušnost Božju kad se budu dijelila 
ona nebeska. Odustajanjem od svoga 
bogatstva u pomoći drugima, čovjek 
prianja uz Boga. 
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Služba riječi 261/10 i 27313 



 

 

ČITANJA 

Čitanje Knjige proroka 
Amosa 

Otpjevni psalam 

Ps 113, 1-2.4-8 

Hvalite Gospodina koji iz gliba 
vadi siromaha. 

H valite, sluge Gospodnje, 

 hvalite ime Gospodnje! 

Blagoslovljeno ime Gospodnje 
 sada i dovijeka! 

****** 
Uzvišen je Gospodin nad sve narode, 

 slava njegova nebesa nadvisuje. 
Tko je kao Gospodin, Bog naš, 

 koji u visinama stoluje 

 i gleda odozgo nebo i zemlju? 

****** 
Podiže iz prašine uboga, 
 iz gliba vadi siromaha  

da ga posadi s prvacima, 

 s prvacima svoga naroda. 

****** 
 

Prvo čitanje 

Am 8, 4-7 

 

Protiv onih koji kupuju siromaha za 
novac. 

S lušajte ovo, vi što gazite potrebnika  

 i satirete uboge u zemlji! Kažete:  

 „Kad li će mlađak proći da prodamo žito,  
 i subota da tržimo pšenicu?  

Smanjit ćemo efu, povećati šekel  

 da varamo krivim mjerama,  

da kupimo siromaha za srebro,  
 potrebita za sandale  

 i da prodajemo otražak pod žito.“  
Zakle se Gospodin ponosom Jakovljevim: 
 „Dovijeka neću zaboraviti   
 nijednoga djela vašega.« 

 

Riječ Gospodnja 
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ČITANJA 

Čitanje Prve poslanice sv. 
Pavla apostola Timoteju 

Evanđelje 

Lk 16, 1-13 

 

Ne možete služiti Bogu i bogatstvu. 

Čitanje svetog Evanđelja po 
Luki 

U  ono vrijeme:  
Govoraše Isus svojim učenicima: 

„Bijaše neki bogat čovjek koji je imao 
upravitelja. Ovaj je bio optužen pred njim kao 
da mu rasipa imanje. On ga pozva pa mu 
reče: 'Što to čujem o tebi? Položi račun o 
svom upravljanju jer više ne možeš biti 
upravitelj!' Nato upravitelj reče u sebi: 'Što da 
učinim kad mi gospodar moj oduzima 
upravu? Kopati? Nemam snage. Prositi? 
Stidim se. Znam što ću da me prime u svoje 
kuće kad budem maknut s uprave.' I pozva 
dužnike svoga gospodara, jednog po jednog. 
Upita prvoga: 'Koliko duguješ gospodaru 
mojemu?' On reče: 'Sto bata ulja.' A on će 
mu: 'Uzmi svoju zadužnicu, sjedni brzo, napiši 
pedeset.' Zatim reče drugomu: 'A ti, koliko ti 
duguješ?' On odgovori: 'Sto korâ pšenice.' 
Kaže mu: 'Uzmi svoju zadužnicu i napiši 
osamdeset.' 

I pohvali gospodar nepoštenog upravitelja 
što snalažljivo postupi jer sinovi su ovoga 
svijeta snalažljiviji prema svojima od sinova 
svjetlosti. 

I ja vama kažem: napravite sebi prijatelje 
od nepoštena bogatstva pa kad ga nestane 
da vas prime u vječne šatore. 

Tko je vjeran u najmanjem, i u najvećem je 
vjeran; a tko je u najmanjem nepošten, i u 
najvećem je nepošten. Ako dakle ne bijaste 
vjerni u nepoštenom bogatstvu, tko li će vam 
istinsko povjeriti? I ako u tuđem ne bijaste 
vjerni, tko li će vam vaše dati? 

Nijedan sluga ne može služiti dvojici 
gospodara. Ili će jednoga mrziti, a drugoga 
ljubiti; ili će uz jednoga prianjati, a drugoga 
prezirati. Ne možete služiti Bogu i bogatstvu.« 

 

Riječ Gospodnja 

Drugo čitanje 

1Tim 2, 1-8 

 

Neka se obavljaju prošnje za sve ljude 
Bogu, koji hoće da se svi ljudi spase. 

P redragi:  

preporučujem prije svega da se 
obavljaju prošnje, molitve, molbenice i 
zahvalnice za sve ljude, za kraljeve i sve 
koji su na vlasti, da provodimo miran i 
spokojan život u svoj bogoljubnosti i 
ozbiljnosti. To je dobro i ugodno pred 
spasiteljem našim Bogom, koji hoće da se 
svi ljudi spase i dođu do spoznanja istine. 
Jer jedan je Bog, jedan je i posrednik 
između Boga i ljudi, čovjek - Krist Isus, koji 
sebe samoga dade kao otkup za sve. To je 
u svoje vrijeme dano svjedočanstvo, za 
koje sam ja postavljen propovjednikom i 
apostolom - istinu govorim, ne lažem - 
učiteljem narodâ u vjeri i istini. 

Hoću dakle da muškarci mole na 
svakome mjestu, podižući čiste ruke bez 
srdžbe i raspre. 

 

Riječ Gospodnja 
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N ad prispodobom o nepoštenom 
upravitelju često su se 

sablažnjavali, pa i nama nije baš posve 
jasna. Neprilika se i sablazan pokušavala 
ukloniti tako da su prikazivali postupak 
upravitelja dozvoljenim zbog toga što je 
zakupnik, prema tadašnjem pravu, mogao 
raditi po slobodnoj volji. 

No, radi se o nečem sasvim drugom. 
Naglasak leži u tome, da djeca svjetla 
trebaju na svom području jednako spretno 
raditi, kao što djeca svijeta rade na svome. 

Taj je upravitelj mudar čovjek. U jednom 
je trenu shvatio svu težinu položaja u kome 
se našao, uvidio je da su mu odbrojeni sati 
i ne pokušava se sada opravdavati, čemu 
se sada vraćati na prošlost, njegovo odijelo 
ne bi time postalo bijelo! Svu svoju 

pozornost i snagu usmjeruje na ono što 
sutra dolazi: želi preživjeti, želi živjeti, čak 
dobro živjeti! 

S nekoliko poteza pera smanjuje 
dužnicima dugovanja. 

Ako gledamo ovu usporedbu u 
povezanosti, što je i uvijek potrebno, s 
čitavom Isusovom naukom, tada nam 
postaje jasno da Isus ne želi zagovarati 
prijevaru, no ono što mu kod tog upravitelja 
imponira, što mu se sviđa, jest mudar i 
odlučan potez, da u kritičnoj situaciji čini 
nešto što će mu biti od pomoći u 
budućnosti. Isus nam, kroz pohvalu 
nepoštenog upravitelja, želi poručiti: 
Spoznaj i ti svoju situaciju u kojoj se 
nalaziš, ona je opasna i opominjuća! 
Trebaš biti mudar i odlučan, promijeni se i 
obrati već danas, postani već sada novi 
čovjek! Sadašnjost, današnji dan, trenutno 
vrijeme,  to su tvoje šanse, tvoje milosno 
vrijeme, tvoj kairos! U tome nam je taj 

DVADESET I ČETVRTA NEDJELJA KROZ GO-
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HOMILIJA 

https://stjohnoneone.com  



 

 

upravitelj uzor. Naglasak nije toliko na 
novcu i bogatstvu, nego je riječ o smislu 
života, o spasenju, o vječnom životu! 

Kao što je cilj tog upravitelja bio “da me 
prime u svoju kuću”, tako je i cilj našeg 
života, da budemo primljeni u stanove na 
nebesima, u kuću Očevu! 

Kršćanin ne živi na nebu, nego u svijetu, 
u “dolini suza”. Tu je podložan raznim 
bogovima, obučenima u novac, kojima se 
duša sastoji od materijalnog tkanja, bogovi 
koji ga žele zarobiti. No, ne može se, kako 
Isus kaže, služiti dvojici gospodara. U tome 
leže sve muke, sva lutanja, sva 
nezadovoljstva za kršćane. Ili je Božji ili je 
opsjednut novcem, služba Bogu ili 
robovanje materiji. Nisu samo bogataši u 
opasnosti, jer ima mnogo siromaha čije se 
želje kreću oko novca. Radi se o nutarnjem 
stavu i odnosu čovjeka prema Bogu. 

Kršćaninov je život odluka za Boga, a ta 
se odluka i izbor trebaju potvrđivati svaki 
dan, cijeli život. Ne može se Bog bez nas 
boriti da bude prvi u našem životu! Ništa 
neće biti blagoslovljeno: ni obitelj, ni posao, 
ni materijalna dobra, ako Bog ne bude 
najvažniji u našem srcu.  

Tražimo najprije Njega, a sve će nam se 
ostalo nadodati i dobiti blagoslov.  

Treba početi danas, sada i odlučno, jer 
sutra može već biti kasno! 
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Stjepan Harjač 

Hoću li, Gospode, i ja u 
raj? 

 

 

 

H oću li, Gospode, i ja u raj? 
Želim, al' sve se bojim. 

Jer tamo će biti slava i sjaj, 
A ja na niskom stojim! 
Već ako imaš gdjekoji kutić, 
I to je mnogo za me. 
Stisnut ću tamo se, suhi k'o 
prutić, 
Usko je moje rame. 
Nikomu neću praviti sjene 
Bez buke bi to bilo. 
Gospode, ne zaboravi mene, 
Ako to ti je milo. 
Ako Ti nije milo prisuće 
Takova odrpanca, 
Pusti, da bar na vratima kuće 
Čekam kog Tvojeg znanca. 
Da ga zamolim, da se za me 
moli. 
Ako se ni to ne da, 
Ja ću svejedno čekati doli, 
Već i poradi reda! 
Pa kada uđu, kojim je dato, 
I mjesta biti neće: 
Nebo je malo, al' ništa zato... 
Srce je Tvoje veće... 

 

fra Bonaventura Duda 



 

 

 

 

 

O prost je otpuštanje pred Bogom 
vremenite kazne za grijehe, koji su 

već oprošteni što se tiče krivice, koga 
vjernik može primiti ako je pravo 
raspoložen i pod određenim uvjetima, a 
dobiva se posredstvom Crkve. Za 
dobivanje oprosta s jedne strane se traži 
ispunjenje propisanog djela, a s druge 
strane traži se da vjernik bude pravo 
raspoložen tj. da ljubi Boga, mrzi grijeh, te 
da se uzda u zasluge Kristove i vjeruje u 
veliku pomoć koja mu dolazi od 
zajedništva svetih. 

 

Posljedice grijeha  

G rijeh, osobito teški grijeh, je najveće 
zlo u našem životu. Grijeh ima dvije 

posljedice: vječnu kaznu, koja se oprašta 
po ispovijedi, i vremenitu kaznu tj. trpljenja 
raznih vrsta, prouzročena grijehom, koja 
trpimo u ovom životu i ona se opraštaju po 
oprostima. Ne smije se ipak smatrati da su 
sva naša trpljenja i bolesti zbog naših 
osobnih grijeha. Oprosti su zapravo veliko 
duhovno blago koje nam Crkva daje na 

raspolaganje i koji nam uvelike pomažu na 
putu kršćanskog posvećenja.  

Vremenite kazne za grijehe su dane po 
pravednosti i milosrđu Božjem za očišćenje 
duše, za obranu svetosti moralnog reda i 
da bi se ponovno uspostavila slava Božja u 
svom punom veličanstvu u nama.  

Svaki grijeh je uistinu uzrok pomutnje i 
nereda u svemirskom skladu i u čovjekovoj 
harmoniji koju je Bog uredio u svojoj 
neizrecivoj mudrosti i neizmjernoj ljubavi. 
Svaki grijeh znači uništenje neizmjernih 
dobara u onome koji griješi i u ljudskoj 
zajednici. Grijeh nije samo prijestup Božjeg 
zakona nego je i neizmjerna uvreda Boga i 
njegove ljubavi i prijateljstva koje ima 
prema nama. 

U pitanju oprosta Crkva, koristeći svoju 
vlast poslužiteljice Kristova Otkupljenja, ne 
samo moli nego s autoritativnim 
posredovanjem dobro raspoloženom 
vjerniku otvara riznicu zasluga Krista i 
svetaca da od Oca milosrđa dobije 
otpuštenje vremenite kazne za grijeh.  
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Oprosti 



 

 

Oprost 

O prost treba shvatiti kao jedno od 
moćnih sredstava čišćenja od 

grijeha i posvećenja koje nam Crkva 
stavlja na raspolaganje i on se ne može 
primiti bez iskrenog obraćenja i jedinstva s 
Bogom u vršenju njegove volje. On je 
zapravo liječenje onih nereda koje je grijeh 
izazvao u čovjeku i u Crkvi, pa tako i u 
svijetu. 

Oprost može biti djelomičan ili potpun, a 
može se uvijek primijeniti za sebe ili za 
jednog pokojnika.  

 

Potpuni oprost  

P otpuni oprost može se primiti samo 
jednom na dan (osim kada je netko 

na času smrti, tada prima još jednom 
potpuni oprost); 

„ Osim onog djela koje treba učiniti, za 
potpuni oprost su potrebna još 3 uvjeta: 

Ispovijed, pričest i molitva na nakanu 
svetog oca. U molitvi na nakanu svetog 
oca dovoljno je izmoliti Oče naš i Zdravo 
Marijo na nakanu Svetog Oca.  

Osim uvjeta da vjernik nije u teškom 
grijehu potrebno je isključiti svaku 
svojevoljnu vezanost uz laki grijeh. 
Naravno da je za postizanje potpunog 
oprosta potrebno i pravo raspoloženje 
vjere i ljubavi prema Bogu i svijesti što se 
dobiva po oprostima. 

Za primanje više potpunih oprosta, nije 
se nužno svaki put ispovijediti, ali je 
potrebno svaki put pričestiti se i izmoliti 
molitvu na nakanu svetog oca možemo 
primiti samo jedan potpuni oprost; 

Kad je neki potpuni oprost povezan s 
posjetom nekoj bazilici ili crkvi dovoljno je, 
uz ostale uvjete propisane za potpuni 
oprost, u toj Crkvi izmoliti Vjerovanje i Oče 
naš. 

„ Vjernici koji pobožno nose nabožne 
predmete koje je svećenik blagoslovio 
primaju djelomičan oprost, a ako je neki 
nabožni predmet (krunicu, medaljice, 
križiće, škapular) blagoslovio Papa ili 
biskup vjernik može primiti potpuni oprost 
na blagdan Sv. Petra i Pavla ako taj izmoli 
Vjerovanje.  

Potpuni oprost može se primiti vršeći 
slijedeća djela i pobožnosti, a možemo ga 
namijeniti za sebe ili za jednog pokojnika 
(uz pričest i molitvu na nakane Svetog Oca 
taj dan): 

- „Klanjanje pred Tabernakulom ili 
izloženim Presvetim Oltarskim 
Sakramentom najmanje pola sala; 

- „Posjet jednoj od 4 rimske patrijarhalne 
bazilike (Sv. Petar, Sv. Pavao, Sv. Marija 
Velika, Sv. Ivan Lateranski) uz molitvu 
Očenaša i Vjerovanja. U tim bazilikama se 
potpuni oprost može primiti jednom na 
godinu, te na svaki zapovijedani blagdan i 
na blagdan zaštitnika te Crkve; 
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- „Tko primi papinski blagoslov uživo ili 
preko radija ili televizije;  

- „Tko posjeti groblje od 1. do 8. 
studenoga i pobožno se pomoli za 
pokojne. Može svaki dan namijeniti potpuni 
oprost za jednog pokojnika; 

- Tko na Veliki petak u svečanom 
bogoslužju sudjeluje u klanjanju Križu 
Kristovu; 

- Tko obavi duhovne vježbe u trajanju od 
najmanje tri dana;  

- Na smrtnom času svećenik uz 
odrješenje od grijeha daje umirućem i 
potpuni oprost u ime Crkve, a ako nije 
moguće da dođe svećenik umirući 
automatski prima potpuni oprost od strane 
Crkve ako je u životu izmolio barem 
nekoliko molitava; 

- Tko pobožno sudjeluje na pučkim 
misijama (od početka do kraja);  

- Tko prima prvu svetu pričest ili tko 
pobožno sudjeluje na svečanosti podjele 
prve svete pričesti; 

- Svećenik koji ima mladu misu i svi koji 
u toj svečanosti sudjeluju;  

- Tko moli krunicu u Crkvi, oratoriju, 
redovničkoj zajednici, obitelji, u nekoj 
pobožnoj udruzi (dovoljno je moliti 5 
otajstava). U krunici treba razmišljati o 
otajstvima koja molimo ili ih se može 
navijestiti kratkim razmišljanjem o 
dotičnom otajstvu; 

- Tko na kraju Euharistijskoga kongresa 
sudjeluje u završnom euharistijskom 
slavlju; 

- Svećenik i svi vjernici koji sudjeluju na 
proslavi 25., 50. i 60. godišnjice misništva; 

- Tko čita Sveto pismo najmanje pola 
sata s dužnim poštovanjem prema Božjoj 
riječi, razmišljajući o onome što čita; 

- Tko za vrijeme trajanja biskupijske 
sinode posjeti Crkvu (ili katedralu) u kojoj 
se ta sinoda održava i u njoj izmoli 
Vjerovanje i Oče naš; 

- Ako se javno (u Crkvi) recitira (ili pjeva) 
himan "O dođi Stvorče Duše Svet" (1. 
siječnja ili na svetkovinu Duhova); 

- Tko obavi pobožnost Križnog puta. 
Treba hodati od postaje do postaje Križnog 
puta u crkvi ili izvan nje, pojedinačno ili u 
grupi. Ako je grupa velika, kod zajedničkog 
moljenja, dovoljno je da se kreće po 
postajama samo voditelj Križnog puta. 
Bolesnici mogu moliti i u krevetu;  

- Tko posjeti župnu Crkvu i izmoli 
Vjerovanje i Oče naš u njoj na dan 
zaštitnika Crkve, ili 2. kolovoza na dan 
Porcijunkule; 

- Tko posjeti Crkvu na dan njezina 
posvećenja ili na dan posvećenja oltara i tu 
izmoli Vjerovanje i Oče naš; 

- Tko na dan 2. studenoga posjeti bilo 
koju crkvu i u njoj izmoli Vjerovanje i Oče 
naš. Potpuni oprost toga dana može se 
namijeniti samo za pokojne;  

KATEHEZA DVADESET I ČETVRTA NEDJELJA KROZ GODINU 
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- Tko posjeti Crkvu redovnika na dan 
njihova Utemeljitelja i tu izmoli Oče naš i 
Vjerovanje; 

- Vjernik koji sudjeluje na liturgijskom 
slavlju kojemu predsjeda onaj koji vodi 
pastoralnu vizitaciju (biskup ili njegov 
delegat u nekoj župi ili drugoj crkvenoj 
ustanovi); 

- Tko obnavlja krsni savez u uskrsnoj 
noći ili na dan svoga Krštenja; 

- Tko recitira ili javno pjeva himan "Tebe 
Boga hvalimo" na zadnji dan u godini. 

 

Djelomični oprosti 

D jelomični oprost daje se vjerniku koji, 
obavljajući svoje dužnosti ili 

podnoseći životne tegobe, svoj duh uzdiže 
Bogu, dodajući, barem samo u mislima, 
neki pobožan zaziv; 

Djelomični oprost daje se vjernicima, koji 
vođeni duhom vjere, u službi braće koja su 
u potrebi, milosrdnim srcem razdaju sebe 
ili svoja dobra; 

Djelomični oprost daje se vjernicima koji 
se dragovoljno odriču, u duhu pokore, 
stvari koje su mu drage (u hrani ili drugim 
stvarima); 

Djelomični oprosti dobivaju se i za 
mnoge druge pobožnosti kao primjerice: 
Litanije, Dušo Kristova, Anđeo Gospodnji, 
Kraljice neba, Vjerovanje, posjet groblju i 
molitva za pokojne, Časoslov za mrtve, 
Psalam 51. - "Smiluj mi se, Bože", „O sveta 

gozbo“, slušanje propovijedi, mjesečna 
duhovna obnova, „Pokoj vječni“, posjet 
Presvetom Oltarskom Sakramentu, 
„Zdravo Kraljice“, čitanje Svetoga pisma, 
znak križa, „Pod tvoju se obranu 
utječemo“, „Dođi Duše Presveti“, „Tebe 
Boga hvalimo“, „Psalam 130.“, "Iz 
dubine" ... 

Vjernik koji skrušenim srcem učini neko 
djelo uz koje je vezan djelomični oprost, 
prima automatski i sa strane Crkve još 
toliki djelomični oprost vremenitih kazni sa 
strane Crkve. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Svi podaci i norme o oprostima kao i 
teoretsko tumačenje uzeti su iz 
"ENCHIRIDION INDULGENTIARUM, normae 
et concessiones", iz priručnika o oprostima, 
koji je izdala vatikanska penitencieria 1986. 
godine, a u njemu je i enciklika 
"Indulgentiarum doctrina", (Nauk o oprostima) 
Pape Pavla VI. iz 1967. godine. 

p. Ivan Miškić, OFM Conv.,  



 

 

 

 

 

U  prastarom marijanskom svetištu 
Gospe Vrpoljačke, kojom se ponose 

žitelji Vrpolja i okolice, u srcu Šibenske 
biskupije sedam stoljeća vjernici Šibenika i 
okolice hodočaste Gospi Vrpoljačkoj. 

Kako je zabilježio don Krsto Stošić riječi 
iz narodne predaje, o hajduku Radojici 
kojega su Turci zatočili u blizini Knina,  
njega je, kako navodi legenda, od vješala 
spasila upravo „Gospa od Vrhpoljca“, a on 
joj je zauzvrat obećao „krunu skovati“. Kad 
je obećanja izvršio, zarekao se da više 
neće ni „hajdukovati“ nego samo čuvati 
svoje dvore i majku staru. „Okove je 
(Bukagije) crkvi darovao da svjedoče do 
sudnjega dana kako Gospa od Vrpolja 
grada oslobađa od svakoga jada“. Mogli 
bismo slobodno kazati kako po narodnoj 
predaji Gospa oslobađa od svih okova. 

Don Krsto Stošić, iako je po životnom 
pozivu bio svećenik, a ne povjesničar, o 
samom svetištu još piše: „Crkva bl. Gospe 
Vrhpoljačke diže se na gorskoj kosi zvanoj 
Gorica, 11 kilometara daleko od Šibenika. 
Državna cesta siječe tu kosu i prolazi uz 
crkvu. Sa svetišta je divan pogled na skoro 
cijelo Donje Polje i Morinjsko more. Na toj 
uzdignutoj ravnici bijeli se poput golubice 
crkva bl. Djevice. U nekoj je svetoj samoći. 
(…) Daleko od zagušljive gradske buke, 
dalje od kuća sela, ovdje u pustinji podigla 
je Marija svoje prijestolje. Tu ona dijeli 

srebro, zlato i drago kamenje raznih milosti 
i slatke plodove svoje ljubavi pobožnim 
dušama.” 

Don Krsto Stošić daje zapaženi prostor 
Gospinoj slici, on je opisuje kako „odiše 
svetošću, blagošću i čistoćom, kao da je 
radio slikar nebom nadahnut.“ Na velikom 
oltaru Gospe vrpoljačke 1922. godine 
nalazila se „novija slika, kopija stare, na 
ploči od žute mjedi. Kažu da je učinjena 
prije 60 – 70 godina. “Osim njenog izgleda, 
uz Gospinu sliku veže se i zanimljiva priča 
o tomu kako se prenosila u ratno doba, jer 
se u vrijeme rata s Turcima prenosila iz 
Vrpolja na sigurnije mjesto. Dok se 
ratovalo slika se nalazila u crkvi svetog 
Ivana u Šibeniku. Jedno vrijeme, Gospina 
slika nalazila se i na otoku Krapnju. 
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Hrvatska marijanska svetišta 

Gospa Vrpoljačka 

https://ika.hr  
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Njezina slika iz 1383. godine prikazuje 
Gospu u sjedećem položaju, u desnoj ruci 
drži Isusa kojega doji, a u lijevoj cvijet. 
Upravo po toj slici Majke Božje Vrpolje je 
bilo poznato sve do Drugoga svjetskoga 
rata. Štoviše, bilo je poznatije nego Sinj i 
okolna marijanska svetišta. Izvorno lijepa i 
prelijepa jer ju je radio slikar „nebom 
nadahnut“, kako zapisa don Krsto Stošić, 
na sebi nosi sve početne zanose i nade, 
svu vjeru i ljubav, sve strahove od svih 
neprijatelja roda hrvatskoga, te je odraz 
svih nevolja i muka. 

Kronike bilježe, a još uvijek živa sjećanja 
govore o vjernicima koji su se iz Šibenika i 
drugih pravaca kretali u noćnoj tišini i 
pješice, često bosonogi, sa zavežljajima 
hrane i pića, voštanicama u rukama, da bi 
noć proveli u blizini njezina svetišta. A za 
blagdan u blizini njezina lika na oltaru uz 
koji će ostaviti svoje zavjetne darove i 
izreći svoje prošnje, zahvale i molitve. 

 

Gospe od Vrpolja grada, oslobodi nas od 
svakoga jada! 

https://m.dnevno.hr  

https://mok.hr  

https://mok.hr  
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PU bjelovarsko – bilogorska, zarobljen Doljani, 03. rujna 1991., ubijen, 22. rujna 1991 

 
PU brodsko - posavska, Mašić, 22. rujna 1991.  

 
PU osječko - baranjska, Ćelije, 22. rujna 1991. 

 
PU vukovarsko - srijemska, Slakovci, 22. rujna 1991. 

 
PU vukovarsko - srijemska, Tovarnik, 22. rujna 1991. 

 
MUP, Zagreb, 23. rujna 1991. 

 
PU splitsko - dalmatinska, Maljkovo, 23. rujna 1991. 

 
PU splitsko - dalmatinska, Maljkovo, 23. rujna 1991. 

 
PU bjelovarsko - bilogorska, Bjelovar, 23. rujna 1991. 

 
PU splitsko - dalmatinska, Maljkovo, 23. rujna 1991. 

 
PU istarska, umro od posljedica ranjavanja, Zagreb, 24. rujna 1991.  

 
PU vukovarsko - srijemska, Nijemci, 24. rujna 1991. 

 
MUP, Zagreb, 24. rujna 1991. 

 
PU vukovarsko - srijemska, Vinkovci, 24. rujna 1991. 

 
MUP, Medak, 24. rujna 1991. 

 
PU karlovačka, Duga Resa, 25. rujna 1993. 

 
PU međimurska, Borovo naselje, 25. 09.1991. 
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MUP, Lovinac, 25. rujna 1991. 

 

PU vukovarsko - srijemska, Antin, 26. rujna 1991. 

 

MUP, Medak, 26. rujna 1991. 

 

PU koprivničko - križevačka, Prekopakra, 27.09.1991. 

 

bjelovarsko - bilPU ogorska, Veliki Zdenci, 27. rujna 1991. 

 

MUP, Zagreb, 27. rujna 1991. 

 

PU vukovarsko - srijemska, Privlaka, 27. rujna 1991. 

 

PU sisačko - moslavačka, Zagreb, 27. rujna 1993. 

 

PU sisačko - moslavačka, Popovača, 27. rujna 1995. 

 

PU karlovačka, Modruš, 28. rujna 1991. 

 

PU sisačko - moslavačka, Novska, 28. rujna 1991. 

 

PU šibensko - kninska, Drniš, 29. rujna 1991. 

 

PU šibensko - kninska, Drniš, 29. rujna 1991. 

 

PU šibensko - kninska, Drniš, 29. rujna 1991. 

 

PU šibensko - kninska, umro od posljedica ranjavanja 29. rujna 1993. 

 

PU vukovarsko - srijemska, Cerić, 28. rujna 1991. 

 

PU vukovarsko - srijemska, Korođ, 29. rujna 1991. 



 

 

Joel 
 

Joel, hebrejski, יוֹאֵל , Jōʾēl, Jahve je Bog; grčki: Ἰωήλ, Iōḗl; latinski Ioel, drugi od 
dvanaest takozvanih malih proroka. Prema samoj knjizi autor knjiga proroka Joela. O 
njemu se ne zna gotovo ništa osim njegovog i imena njegova oca Petuela, te da je 
podrijetlom je iz Judeje.  

U knjizi su tek neznatne naznake iz kojih se jedva može odrediti vrijeme njezinog 
nastanka. Joel očito poznaje teme koje se pojavljuju u Izaiji, Amosu, Ezekielu, posebno 
o „danu Gospodnjem“, kad će Bog konačno suditi svijetu i svome narodu. Možemo 
pretpostavljati da je knjiga napisana između 8. i 4. stoljeća, a najvjerojatnije oko 400. 
godine prije Krista. Više je apokaliptička nego proročka. Glavna tema je dolazak Dana 
Jahvina čemu prethode katastrofe i spasenje Izraela. Najavljuje gospodarsku propast 
uzrokovanu sveuništavajućim skakavcima. Slikom skakavaca opisuje snažnu 
neprijateljsku vojsku na putu prema Jeruzalemu čiji pohod znači katastrofu. Da bi se ona 
izbjegla, prorok poziva na pokoru i najavljuje prekretnicu s bogatim blagoslovom i 
izlijevanjem Duha Božjega. Izraelovi neprijatelji bit će uništeni, a Izrael obnovljen. 

Joelovo proroštvo: „Poslije ovoga izlit ću duha svoga na svako tijelo, i proricat će vaši 
sinovi i kćeri, vaši će starci sanjati sne, a vaši mladići gledati viđenja…“ (Jl 3,1-5), na 
blagdan prvih Duhova, apostol Petar primijenio je na Crkvu (Dj 2, 17-21). 
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Mali vjeronaučni leksikon 



 

 

S tara perzijska priča opisuje čovjeka koji je bio opsjednut mišlju: posjedovati zlato, 
imati sve postojeće zlato na svijetu! 

Ta misao izjedala mu je um i srce. Nijedna druga nije mogla u njemu naći mjesta. Za 
nj nije postojalo ništa osim zlata. 

Kad bi prolazio gradom, gledao je samo zlatarnice. Druge stvari ga jednostavno nisu 
zanimale. Ni ljude nije zapažao, a o plavom nebu i mirisnom cvijeću da i ne govorimo. 

Jednoga dana, ne mogavši više izdržati, ušao je u trgovinu nekog zlatara i počeo 
kupiti sve redom: prstenje, narukvice, naušnice... sve dok nije napunio sve džepove. 

Na izlazu ga je već čekala policija. Nakon što je uhapšen policajac ga upita:  

- Kako ste mogli misliti da ćete ostati nezapaženi u trgovini punoj ljudi? 

- Stvarno? - odvrati čovjek začuđeno. - Uopće ih nisam primijetio. Ja sam vidio samo 
zlato. 

 

 

 

 

J ednom je učitelj svojim učenicima pokazao list papira s crnom točkicom u sredini.  

- Što vidite? upitao ih je.  

- Crnu točku! odgovorili su učenici uglas.  

- Svi ste vidjeli crnu točku koja je tako mala, primijeti učitelj, a nitko nije vidio veliki 
bijeli list papira.  

 

U  Talmudu, zborniku mudrih izreka židovskih učitelja iz prvih pet stoljeća, stoji 
zapisano:  

- Na drugome će svijetu svaki od nas položiti račun o svim lijepim stvarima koje je Bog 
stvorio na zemlji, a koje mi nismo htjeli vidjeti. 

Život je niz trenutaka: pravo ga živi onaj tko ih sve zna doživjeti. 

Nemoj propustiti vidjeti veliki bijeli list, samo zato da bi slijedio malu crnu točku. 
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Pravi slijepac 

Bruno Ferrero, Priče iz pustinje, Salesiana, Zagreb, 2009. 
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HODOČAŠĆE U MEĐUGORJE 
11. – 13. listopada 2019. 

 
 
Prvi dan - petak, 11. 10. 2019. 

 6.00 - Polazak iz Zagreba. 
 Vožnja autocestom do izlaza Zagvozd te nastavak preko Imotskoga. Posjet crkvi i 

samostanu sv. Antuna Padovanskog na Humcu - Ljubuški i razgledavanje muzeja i 
zbirki. 

 Predviđeni dolazak u Međugorje oko 16.00 sati.  
 Smještaj.  
 Večera. 
 Večernji program u svetištu:  

- 18.00. - Radosna i žalosna otajstva krunice 
- 19.00. - Sv. misa, blagoslov predmeta 
- 20-21. - Čašćenje Križa 
- Noćenje.  

 
Drugi dan - subota, 12. 10. 2019. 

 Doručak. 
 Hodočasnički program.  
 Ručak 
 Hodočasnički program. 
 Večera 
 Večernji program u svetištu:  

- 18.00. - Radosna i žalosna otajstva krunice 
- 19.00. - Sv. misa, blagoslov predmeta 
- 20.00. - Molitva za zdravlje duše i tijela, slavna otajstva krunice 
- 22-23. - Euharistijsko klanjanje 
- Noćenje.  

 
Treći dan - nedjelja, 13. 10. 2019.   

 8.00 - Sv. misa 
 Doručak. 
 Odlazak prema Širokom Brijegu, razgledavanje širokobriješke crkve i franjevačke 

galerije.  
 Ručak.  
 15.00 – povratak 
 planirani dolazak u Zagreb oko 22:00. 

 
Cijena 750 kn. Cijena uključuje:  
 prijevoz udobnim turističkim autobusom,  
 dva puna pansiona  
 vrhunski pansionski smještaj (3 zvjezdice) u Međugorju, u dvokrevetnim sobama (po 

želji trokrevetne).  
 
Prijave do 1. listopada 2019.  
 
Informacije:  
Vinko Bakula, pomoćnik policijskoga kapelana: mob. 82 805; e-mail: vbakula@mup.hr 


